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Kéziratok vissza nem küldetnek.
Hirdetések díjszabály szerint.

Politikai látóhatár.
(drk.) Szélcsend uralkodik az ország­

ban, a politikában, egy-egy érdekesebb beszá­
moló zavarja meg a politika posványossá 
lett tengerét A kép viselő ház apró gazda­
sági javaslatokkal van elfoglalva, melyeket 
Darányi sűrű egymásutánban adott be 
— ut aliquid fecisse videatur. Váljon 
ezen a szoczialismus ellenszeréül német 
theoretikus példák után készített törvény- 
javaslatoknak a mi specialis viszonyaink 
közepette lesz e mélyebb társadalmi, gaz­
dasági és közbiztonsági foganatja, arra 
azt hiszem maga a miniszter ur sem 
tudna megfelelni. Jó bánásmód, több 
munka és tisztességes fizetség ez oldja 
meg a szocziális bajokat, azt a sok tör­
vényt és a paragrafust nem igen fogja 
megemészteni sem a gazda, sem a mun­
kás, ez csak szép lesz a papiroson. Ami­
ként nálunk mindent szépen megcsinál­
nak a papiroson. De azután vagy a vég­
rehajtó rendelettel agyonsanyargatják, vagy 
a végrehajtó közegek kezében maliik szét 
a törvény humánus intézkedése könyör­
telenséggé

De a törvénytár lapjai nagyon szépek.
A törvényben közös ügyeink is van­

nak, a paritás is meg van, azért Ausztria 
az ur, mi pedig mellette a függő 
állam.

Az Újvidéki Hírlap tárczája.
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Egyről-másról.
Toldi: „Ég a nap melegtől 

a kopár szik sarja“...
A nap tüzesen árasztja sugarait. A görön­

gyös barázdákat egységes, mindent eltakaró 
zöld pázsit borítja. Gyönyörű kép, édes har­
mónia. Rekkenő hőség. Szóval nyár van.

#■
A nyár pedig tudvalevőleg a „Nyilatko­

zatok“ korszaka. Tessék elolvasni az újságo­
kat: nincs bennük semmi, ám „Nyilatkozat“ 
az bőven vau benne. S inig télen az ember 
meglehetősen egykedvűen veszi tudomásul, 
hogy a Krondorfi savanyuviz a legjobb, a 
Chocolat Menier, a világ legkiválóbb csokoiátja 
és hogy a Sándor hazamehet, mert minden 
meg vau boesájtva és a zongora is el van 
adva, addig nyáron a „Nyilatkozatok“ kötik 
le a melegségtől elbágyadt olvasó figyelmét. 
Kit érdekelne például télen az, hogy a Bács­
kában egy képviselő nyilatkozik, hogy ő nem 
tapogatodzott itt vagy ott, hogy ő szóval nem 
akar főispán lenni, kit érdekel télen, ha egy 
másik képviselő nyilatkozik; hogy ő neki meg 
közjegyzőség nem kell, illetve arra nem pá­
lyázott, de júniusban, tessék csak elképzelni,

Bosznia és Herczegovina közös, de ott 
Kállay külön osztrák politikát csinál, a 
mi pénzünkből, a mi rovásunkra. És a 
delegátió hallgat és szavaz. — Ez bizony 
igy van, jól csinálta meg Széli a delegá- 
tiót, ellenzék nincs, s ha akad egy két 
bátrabb kormánypárti képviselő, ki egy 
bakkancsszeget, vagy egy hajótalpat ki­
fogásolni mer, azt a pártkötelék szigorú 
fegyelmezettsége nyomban lefüleli, és 
Goluchovszki, Krieghammer és Kállay a 
bizalmi nyilatkozatokkal megterhelve tér­
nek vissza a Kaiserstadtba és viszik haza 
a milliókat, és közjogunk néhány letört 
darabját

Mért bizony nem fejlesztjük közjogi 
létünket. Önállóságunk csak a papíron 
van, s ebből is szedegetnek. A Széli aera 
óta kezdünk szépen haladni a jogfeladás 
terén, a quótát szó nélkül felemeltük, 
az önálló vámterületet nem csináltuk meg 
és kötünk szerződést egy alkotmánynél­
küli és deszolált Ausztriával, hol már 
az absolutizmus réme fenyeget, a miért 
is meg kell csinálnunk a gazdasági kü­
lönválást.

Ez lesz a választási jelszó is, mert 
hiszen ez a parlament nem soka marad­
hat együtt, a végkimerülés minden jelei 
mutatkoznak rajta, de kimultát senkisem 
fogja siratni. Azért résen legyünk, köze­
lednek az uj választások, mert a poli­
tikában minden nagyon — csendes.

az uborka óvad közepén, a paradicsotnérós 
idejében ezek a tények országos politikai 
momentumokká nőnek meg.

Ki veszi a „Nyilatkozatok“ korszakának a 
beköszöutét rossz néven? Ki veheti ?

Senki! Mi is szívesen üdvözöljük, annyi­
val is szívesebben, mert kitetszik belőlük, 
hogy minden ellenkező híresztelés daczára: 
itt a nyár.

De más körülmény is igazolja a nyár 
beköszöntet. És ez a fürdőre menés. Nem 
okvetlen szükséges, de okvetlen muszáj. Nem 
is magunkért, ismerőseink kedvéért, na meg 
egy kissé a bon tonért.

Azelőtt ha nem kerestek fel külföldi für­
dőt, nem is tekintették fürdőzésnek. Ma már 
a hazai fürdőket is meglátogatják. Már ezek 
is versenyeznek a külföldiekkel — különösen 
az ár tekintetében.

A hazai fürdőinkben kevés a vendég, a 
logika örök törvényeinél fogva, tehát ennek a 
kevés vendégnek kell sokat fizetni. A fürdőink 
berendezése sokkal egyszerűbb, mint a kül­
földieké, — csak a borsos árak tekintetében 
vau köztük frappáns hasonlat. És még hozzá 
évről évre drágábbak lesznek. Ép ma olvasok 
egy hazai fürdőhirdetést, hol a 6 krajczáros 
milligyertának az árát 30 krról 50 krajczárra 
emelték fel. Ez szerintük helyes és észszerű!

Van megint hetivásár.
Olvasóink előtt is ismeretes, hogy a ke­

reskedelemügyi miniszter közel két hónap 
előtt a hetivásárokon élelmi czikkeken kívül 
más ipari czikkek árusítását megtiltotta. Ez a 
rendelet a kisiparosok körében óriási ribilliót 
okozott, mert ők ezáltal keresetforrásuktól 
fosztattak meg. A városi tanács, az ellenzék, 
a kisiparosok és lapunk felszólalásainak végre 
sikerült a kereskedelemügyi minisztert arra 
bírni, hogy a kisiparosokra nézve olyannyira 
sérelmes rendeletet felfüggessze és Újvidék 
tradicziózus, évtizedek óta Újvidék egyik hí­
rességét képező hetipiaczát régi fényében 
visszaállítsa.

A kereskedelemügyi miniszter 39862./VUI. 
sz. rendeletében meghagyta, hogy a hetipia- 
czokon további intézkedéséig élelmi 
szereken kívül más iparczikkeket is árulhatnak.

Remélhető, hogy a további intézkedés 
csak annyiban fog bekövetkezni, hogy a heti- 
piacz véglegesen is engedélyeztetni fog. Ezt 
Újvidék forgalma, tradicziós nevezetessége és 
kisiparosaink jogos kérelme megköveteli.

Bartháék Zentán.
(Saját tudósítónktól.)

Mint minden nagyobb városában az or­
szágnak, úgy Zentán is igen erősen készülnek 
a közeledő választásokra. Bart a Miklós az 
orsz. függetlenségi párt vezére pünkösd va­
sárnapján Szluha István, Förszter 
Aurél országgyűlési képviselők és Lovászi 
Márton a Magyarország segédszerkesztője 
kíséretében megjelent Zentán a függetlenségi 
kör által rendezett nagy népgyülésen. — az 
illusztris vendégeket a város független ér­
zelmű polgárai impozáns módon fogadták. A 
vasúti állomáson vagy ezer főből álló ember-

Mert ők úgy vélekednek, hogy jobb a sűrű 
garas, mint a ritka forint. Mindaddig tehát 
mig fürdőink vendégei nem szaporodnak, addig 
a hatkrajczáros milligyertya ötven krajczárba 
fog tellát kerülni.

*
Ma már pláné az embernek, jó barátai 

ismerősei kedvéért Párizsba kell menni. Kell, 
hogy barátaink büszkék lehessenek reánk. A 
ki nem megy ki Párizsba, azt directe lenézik. 
Még Párizsba se megy ? Ki nem megy ma 
már Párizsba ?

Ha tényleg testileg és lelkileg falura 
is megy, — a világ előtt Párizsban legyen. 
Ezt megköveteli a noblesse oblige. És mint­
hogy az újvidékiek sokat adnak a kötelező 
elegáncziára, meg indul nálunk is az utazás 
— a falura! *

Mindenki Isten szabad ege alá vágyik. 
Mit lehet még nyáron csinálni ? Elmegyünk 
korzózni. És ebben a tekintetben sok város 
törpül el Újvidék mellett. Eltörpül pedig azért, 
mert ha másutt korzót akar valaki találni, mezőt 
talál, a mezőn pedig tudvalevőleg legelni és 
nem sétálni szoktak. Toilettek tekintetében 
Újvidék szinte felülmúlhatlak nyújt. Szinte az 
ember idegei bizseregni kezdenek, ha egy szép 
fekete, fehér vagy épen lila szoknya suhog el 
mellette, és alatta megpillantani engedni a
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tömeg verődött Össze. A vendégeket Dr. 
Elliuger Jenő a zentai függetlenségi I 
elnöke üdvözölte. Beszédében reá mutatott 
azokra az okokra, melyek szükségessé tették 
az országos függetlenségi párt vezér férfiúinak 
megjelenését. — A szép beszédre Bariba 
Miklós válaszolt röviden. Ezután a menet, 
elől 40 lovas bandóristával, a városháza előtt 
fölállított emelvényhez tartott. A népgyűlés 
elnökéül egyhangúlag Bartha Miklóst kiál 
tolták ki. A beszédek sorát Bartha kezdte 
meg. Magas röptű, fenséges beszéd volt. Zenta 
város független érzelmű polgársága — mondja 
a szónok — évtizedeken keresztül erős kézzel 
lobogtatta azt a zászlót, melyre a szabadság 
egyenlőség és testvériség vau reá Írva. Ámde 
a durva erőszak, az ármány kicsavarta a vas­
marokból a dicsőség fényes jelvényét, hogy 
a maga piszkos, becstelen lobogóját helyez­
tesse oda. A közérzület ilyetén való megha­
misítása ellen úgy védekezhetünk, ha egységes, 
szervezet párttá alakulunk. Állítsunk fel min­
den város részben őröket, kik független ér­
zelmeinket hivatvák őrködni.

Az egyik város példáját követni fogja a 
a másik, a harmadik és igy az egész ország 
a függetlenség vasgyűrüjével lesz körül véve, 
melyet széttörni, szétzúzni semmiféle erőszak­
nak, vesztegetésnek sem lesz módjában. Le­
gyen Zenta város a hatalmas lánczgyűrü első 
vasszeme. Majd beszédét igy végzi: Mir adott 
életet a kormánynak: a függetlenség! És itne 
most a kormány a saját szülő anyja ellen 
emeli föl kezét. Elakarja venni a szabadsá­
gunkat, a függetlenségünket. Az olyan gyer­
meket, ki az anyja ellen emeli kezét a köz­
érzület megveti, kitagadja, ki végzi. Mélyen 
tisztelt polgártársaim kezetekbe adom a kar­
dot, forgassátok ügyesen, az erőszakos táma­
dásokat dicsőséggel verjétek vissza és áldásos 
munkásságtokat siker fogja koronázni. — Éljen 
Zenta város független érzelmű polgársága!

A nagy hatással előadott beszédet per- 
ezekig tartó éljen követte. A tetszészaj csil­
lapultával Szí uh a István országgyűlési 
üópviselő lépett az emelvényre. Röviden be­
szélt. 0 is reá mutatott a szervezkedés mó 
dozataira és megjelölte az utat melyen haladva 
nemzetünket boldoggá megelégedetté tehetjük. 
A következő szónok Lovászi Márton volt. 
0 mint zentai születésű ismeri a polgárság 
érzelmeit, reményűi, hogy a legközelebbi vá­
lasztások alkalmával a könnyelműen odaadott 
lobogót, dicsősséggel vissza hódítjuk. — Ezután 
Förster Aurél szólt még. Beszédét nagy 
tetszéssel fogadták.

A uópgyűlóst Dr. El linger Jenő, ügyvéd, 
a függetlenségi kör elnöke rekesztette be’

pikánsan elegáns alsószoknyát. Vannak olyan 
nem férjes fiatal hölgyek is, kik mindennap 
más kosztümben jelennek meg. Ezek azután 
megkapják találós neveiket. Ezek a nevek 
ugyan nincsenek a matrikulában, de ismerteb­
bek, mint az ott beírtak. Van aztán a mi 
korzónkon valami jóleső, ez a patriarchális 
viszony. Az újvidéki korzó közönsége ismeri 
már egymást. Ha netán egy idegen hölgy 
t.ünik fel, rögtön megindul a hajsza utána és 
nem egyszer lehet hangosan hallani a tipelóst: 
„Szép a barna, szép a szőke“. A bennszülött 
hölgyek pedig kritizálnak.

Ez már nálunk általános szokás! És a 
szokás hatalma nagy. Estefelé, ha már meg­
untak a korzózást, sportolnak.

*

De milyen sportot is lehet Újvidéken 
űzni? Lawn tennist? Dehogy! rövid életű volt 
az, egyévi dicstelen vergődés után jobb létre 
szendéi ült. Bicyclizni. Valóban ez az egyedüli 
sport, pláne már uj pályát is építettek és 
megindul rajta a hajsza — a dicsőségért na 
meg egy bronz vagy ezüst éremért. Fő a ver­
senyzőnél a dicsőség, ez kell neki még 
ha a nyakába is kerül az illetőnek. Ha csak 
a lábába, vagy a kezébe vagy éppenséggel 
csak a kulcscsontjába kerül, — akkor az szót 
se érdéinél. Szóval fő a dicsőség, Ez az er-

köszönetét mondott a polgárságnak nyugodt, 
higgadt magatartásáért.

A vendégek az ülés után dr. Elliuger 
vendégszerető házában gyülekeztek. Este ban­
kett volt, melyen a város előkelőségei is részt 
vettek. A vendégek pünkösdhétfőjén a reggeli 
vonattal utaztak Budapestre.______

Újdonságok. 
Kardaffairek.

Megesik az életben elég sűrűn, hogy két 
ember valamin összekülönbözik egymással. Ha 
két úriember közt történik ez, valami magán 
ügy miatt, úgy el mennek szép csendben egy 
vívóterembe, elintézik a bajukat anélkül, hogy 
ezért meg kellene mozdulni a közvéleménynek. 
De ha két fél valami országos ügy miatt 
különbözik össze, úgy e miatt támadt lovagi as 
ügy is országos ügy gye fajul, a közvélemény 
ciceróbetűkkel tárgyalja az esetet, és az újsá­
gok hasábokban foglalkoznak vele, a felek
pedig országos hírre tesznek szert.

Mindenki olvasta azt az otromba csínyt, 
melyet két megátalkodott lelkű egyén 

követett el a magyar ezimer részét képező 
kereszt ellen. A czimert is megcsonkították, a 
keresztet is. Szinte lehetetlen, hogy akadnak 
emberek, kik ezért a mindenkit egyaránt 
felháborító tényért felekezeteket tesznek fele­
ősé. A kik letörték, ám bűnhődjenek.

Sújtsa őket a törvény, a hogy csaktudja, ne 
egyen kímélettel, mert kíméletet nem érdemel­

nek, de hagyják békében a más felekezeteket, a 
melyeknek hívei ép oly undorral fordulnak el 
ezen gaztettől, mint azok, a kiknek vallási 
simbolumuk: a kereszt.

Nem annyira vallás elleni merényletet 
álunk a dologban, mint inkább a magyar 

czimer szentsége elleni gaz bűntettet. De 
gazság, ha bármelyik ellen is követték azt el.

A néppárt tőkét akart kovácsolni ebből. 
Elvei nagyobbára kiálltó szavak maradnak 
a pusztában, süket fülekre találnak mindenütt, 
íellett tehat valami, valamilyes olyasfajta, 
amely hasonlít ahhoz, — amit úgy a kisebb 
czirkusok előtt látunk —, olyan czintányéros 
nagyobb féléhez, melylyel aztán lármát csap­
nak és a melylyel az embereket becsőditik.

Reklám czintányéros nagy dobféle reklám 
cellett. \ an-e jobb alkalom arra, mint a fe- 
ekezetek közti békés egyiittlét megzavarása, 
felekezeti háború kellett, ezzel reklámot csi­
nálhatnak a néppártnak. A mód nekik mellékes, 
a czél szentesíti az eszközt.

És az egyetemi ifjúság, óh! nem 
mind, egy töredéke csak néhány száz ifjai, 
melléjük szegődött és mindketten beálltak 

ueger ur kocsijába — igásvonótiak.

kölcsi haszna a versenyzésnek. A testi haszon 
abban áll, hogy jó étvágya legyen a kerék­
párosnak. Es jó étvágyért mit nem ad az 
ember? De bicyclizni is csak nyáron lehet, a 
nyár kedvéért pedig sokat megtesz az ember.

De a nyárnak itt elősorolt jó oldalai mel­
lett -- rossz oldalai is vannak. Ezt legalább 
a kereskedők igy mondják. Pang az ipar, a 
kereskedelem, az üzletek rosszul mennek, 
csődök fizetésképtelenségeket követnek, szóval 
rosszul megy minden. Össze kellett tehát fo- 
godzkodniok a kereskedőknek, hogy érdeke­
iket megvédjék. Lloydot csináltak (Kereske­
delmi egyletet) Mi czél ja is van ? A Lloydnak 
— semmi! de minek is kell manapság czél? 
Ki csinál ma már valamit kitűzött czéllal ? Ép 
a Lloyd legyen kivétel ? Nem, ők sem kivételek. 
Nyár van ilyenkor rosszul megy az üzlet, szóra­
kozás kellett. Erre való a Lloyd. Olcsóbb is, mint 
a kávéház. Kártyázni is jobban lehet ott,’ meg 
ott nem mindenki kibiczel.

De ki is megy nyáron a Lloydba? Ki 
kibiczel nyáron? így vagyunk a nyáron min­
dennel ! Nyár van, mit lehet ilyenkor csinálni ? 
Aludni! Olcsó is, jó isi És főleg olcsó!

És épen ez kell a magyarnak!

(mj.)

Emlékezzünk csak vissza, hogy épen 
annak a szolgálatába álltak, ki élete felada­
tának, politikájának eszközéül tűzte ki, hazán­
kat gy aláz ni.

Azt az embert, ki lelke egész mélyéből 
gyűlöl mindent, ami magyar, ki minden alka­
lommal megtorlatlanul intézi hazánk el undo­
rító támadásait, ezt a némbert választották 
mintaképül, ezt követik — az antisemitis- 
inusban

És az egyetemi ifjúság néhány száza 
czéltudatosan antisemita gyűlést tartott, a 
melyen, a hazafiu megbotránkozás hangja 
helyett, a zsidó vallás elleni hajsza uralkodott. 
Elénekelték ott azon a gyűlésen az „Erger 
Beiger - tői a „Zikzene Zakzené“-ig minden 
antisemita nótát.

Nem gondolják, nem-e maradt ki valami? 
Miért nem fújták el, uj eszményképük nótáját, 
a Lueger Marschot ? Nem-e illet volna ezen 
keretbe?

Nem méltó az egyetemi ifjúság tradicziós 
hazafiságához, komolyságához, ho»y igaztalanul 
vádoljon egy felekezetet — olyanért, amit men­
sem tett. ‘

Tette azt a gaz merényletet bár ki is, 
azért ö egyesegyedül felelős, azért egy vallást 
vádolni nem szabad, nem is lehet, mert meg­
hazudtolja azt a zsidók hazafias érzelme, val­
lási türelmessége.

Mindenki elítéli ezt a mű antisemita hangu­
lat esinálást. Mi sem természetesebb, mint 
hogy Köpösdíók maguk is másnap belátták, 
hogy nagyon is elvetették a sulykot. Deinen- 
táltak. Letagadják a pápai himnust. Vannak 
olyanok, sőt sokan is, a kik jól hallották. 
Demeutivel jóvá ütni nem lehet ezt. Megveredtek 
és azt hiszik ezzel vége. Dehogy, ne higyjék 
Köpösdi úrék, pár csepp vér nem teszi jóvá 
ezt a meggyalázást.

Megesik gyakran az életben, hogy embe­
rek állításai egymással ellenkezésbe kerül. 
Ha kisebb természetű a dolog, a közvélemény 
nem elegyedik bele, elintézik ők maguk szép 
csendben, elmennek egy vívóterembe és össze­
mérik a kardokat.

Ez is kardaffaire. A csendesebb fajtájából.
A veszedelmesebb fajtájából valók azonban 
a mostani kardaffairek. Országos természetű 
ügyből erednek, a közvélemény beleelegyelik 
ciceróbetükkel tárgyalják az ügyeket. Egyik 
állítja, a másik tagadja a pápai hymnust. Meg­
verekednek. És Köpösdi urék tán azt hiszik, 
hogy ezzel szolgálatot tettek vallásuknak, hogy 
egy másik vallás híveivel, kiket indokolatlanul 
megvádolnak és meggyaláznak, összevereked­
nek. Legyen bárki is győztes, kapjon ki ez 
vagy amaz, tény az, hogy ezekkel a monstre 
párbajokkal az ügyet el nem simítják, sőt 
olajat öntenek a tűzre és tény az is, hogy az 
a vér ami elfog itt folyni, — Köpösdi úrék 
lelkiismeretón fog száradni, megvádoltak, raag- 
gyaláztak egy felekezetet, — ok nélkül.

Ne higyjék Köpösdi úrók, kardaffairekkel 
nem lehet ilyesmit elsimítani. Csak haladjanak 
Lueger úrék és a néppárt után, — a sötét 
verembe maguk esnek bele. (mj.)

(Személyi hír.) Mint értesülünk Petzy 
Popovits István, Újvidék polgármestere, Széli 
Kálmán miniszterelnök meghívására, Budapestre 
utazott.

(Esküvő.) Gunde Henrik, újvidéki kir. 
kath. fógymn tanár folyó hó 4 ón, pünkösd 
hétfőn d. e. V210 órakor az újpesti róm. kath. 
plébánia templomban oltárhoz vezette Moravek 
Fereucz újpesti ház tulajdonos magánzó ked­
ves leányát Irma kisasszonyt.

(Közgyűlés.) A városi törvényhatósági 
bizottság f. hó 7 ón tartandó közgyűlésének 
a tárgysora: 1.) Miniszteri leirat az 1900. évi 
költségelőirányzat jóváhagyása illetve a 39 
kiadási tétel függőben tartása tárgyában és 
ezzel kapcsolatosan a gazd. bizottság jelentése 
Somogyi Károly színigazgatónak segély iránti 
kérvénye tárgyában. (Dr. Marczek.) 2.) Mi-, 
mszteri leirat bor, hús és szesz után engedé­
lyezett fogyasztási adópótlók behozataláról 
szóló szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. 
(Mész.) d) Polgármesteri jelentés a közigaz-
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gatIIs menetéről.. (Dr. Mavazek.) 4) Országos 
törvények meghirdetése. (Dr. Mai ezek.) 5.) Ta 
uacdi eloteijesztés az 1899. évi házipénztári, 
szegényházi, gyámpéuztári, nyugdíjalap és 
köz. letétpénztári zárszámadások tárgyában. 
(Naray.) 6.) Hivatalos jelentés a „Limán“ le- 
csapolasi czéljára gőzszivattyu vásárlása tár­
gyában. (Mész.) 7 ) Winter Adolf esász. és lcir. 
alezredes kérvénye a város községi kötelé­
kébe leendő felvételének kilátásba helyezése 
iránt. (Dr. Marczek.) 8.) Tanácsi előterjesztés 
a középiskolák részére nyilvános játékhely 
engedélyezése tárgyában. (Mész.) 9.) A nyug- 
dijválasztmáuy jelentése Kmetykó Samu volt 
vív. I. oszt. rendőr végkielégítése tárgyában 
(Dr. Marczek.) 10.) Városi tisztviselők szabad­
ság és fizetési előleg iránti kérvényei. (Dr. 
Marczek.)

(Vérvád.) ügy látom, hogy forog a föld. 
Tizennyolcz esztendővel ezelőtt zsidók nem 
gyilkoltak meg egy keresztény leányt s a 
tisza-esz'ári por világraszóló szenzáczió volt, 
mely két táborba osztotta az emberiséget. A 
törvényszék felmentette az ártatlan vádlottakat 
és kijelentette, hogy rituális gyilkosság nincs. 
Mégis háborgott az antisemitismus. És gyakran 
felbukkan egy egy vérvád, a melyet azonban 
elhinni már nem lehet. Nálunk is történt 
pünkösd-vasárnapon egy vérvád história. Hülye­
ség ugyan, de érdemes azért mégis vele fog­
lalkozni, hogy megmutassuk, hogyan kelet­
keznek a rituális gyilkosságokról szóló rémrne- 
sék. Wagner Mihály czigányprimásnak két 
gyereke van; az egyik 6, a másik 8 éves, és 
mint czigányivadék természetesen mindkettő 
igen rossz. Folyton az utczákon kószáltak, 
egész délutánokat elmaradtak hazulról. Pün­
kösd vasárnapján reggel 8 órakor a két gyerek 
hazulról eltávozott és késő este még nem 
jött haza. Apjuk és egy egész czigánysereg 
a prímás gyerekeinek a keresésére indult. 
Hosszas kutatás daczára a gyerekeket nem 
lehetett megtalálni, csak azt sikerült megtud- 
niok, hogy reggel felé a Schnee-féle panopti­
kumba mentek. Wagner oda is elment, de 
gyerekeit nem találta ott sem. Pünkösd vasár­
napján a panoptikumban ép Jeruzsálemi 
kepeket mutattak be. Wagner egy merészet 
gondolt — és rátámadt Schnee panoptikum­
tulajdonosra, hogy adja elő a gyerekeket. 
Schnee nem tudott a gyerekekről semmit, mire 
Wagner kifakadt, hogy gyerekeit a Jeruzsálemi 
mutatványokhoz rituális czélokból megölték. 
Schnee a rendőrségnél kereset menedéket és 
bepanaszolta Wagnert, hogy őt egész nap zak­
latja. Wagnert a rendőrséghez idézték, hol 
figyelmeztették, hogy keresse gyermekeit más­
hol, tán eltévedtek valahol és ne terjesszen 
ilyen rémmeséket. Tényleg este 10 órakor meg is 
találták a két gyereket, amint lakásuk mellett 
levő fészerben kényelmesen aludtak. Délután 
a két purdénak nagyon melege volt és a 
fészerben játszás közben elszunnyadtak. Nagy 
volt az öröm a már 30—40 főre szaporodott 
czigányhadban, hogy megkerültek a prímás pur- 
déi. A vérvádmese hülyeség. Ma a vérvádat 
be lehet bizonyítani, — a technikának e terén 
is vannak vívmányai — de elhinni többé 
nem lehet.

(Dalárdái közgyűlés.) Az „Újvidéki Da­
lárda“ f. hó 10 én, vasárnapon, délelőtti 11 
órakor egyleti helyiségében (polgári fiúiskola, 
16. számú terem) tartja évi rendes közgyűlé­
sét, melyre az egylet tagjai ez utón is meg­
hivatnak.

(Újvidékiek — a Győrött tartott városok 
kongresszusán.) Újvidék szab. lcir. város is 
tudvalevőleg 5 taggal és pedig, Mészáros 
Gáspár, Beck Emil tanácsnokok, Profuma 
Béla főjegyző, Dr. Nemes Sándor és Wimmer 
Károly törvényhatósági bizottsági tagok által 
képviseltette magát a Győrött tartott városok 
országos kongresszusán. A küldöttség tagjai 
a kongresszus tanácskozásaiban is activan részt 
vettek és több Ízben felszólaltak. A vissza­
érkezett küldöttség nem győzi eléggé dicsérni 
Győr városának páratlan, ritka, igaz magyaros 
vendégszeretőt, melylyel a kongresszus minden 
tagját, az egész győri tartózkodás alatt elhal­
mozott. A kongresszus tagjai tiszteletére a

győri Lloydban fényes ebéd volt. Különös 
dicséret és elismerés illeti Zechmeister győri 
polgáruagyot, ki a kongresszus létrejöttének 
és annak vezetésének fáradalmaiból az orosz­
lánrészt maga végezte, és ki személyesen 
gondoskodott és ügyelt arra, hogy a vendégek 
számára a győri napok emlékezetesek marad­
janak. Ebbéli czélját el is érte, mert nem 
csak Újvidék küldöttsége, hanem mint a la­
pokból olvassuk, a kongresszuson jelen volt 
összes tagok örömmel fognak a győri kong­
resszusra és a fényes vendéglátásra vissza­
emlékezni.

(Születések, halálozások és egybekelé­
sek statisztikája.) A múlt héten született:
8 fiú és 8 leánygye. mek. 190U január 1-től, 
összesen 369. Elhaltak: Szrecskov Simon gör. 
kel 8 hónapos, Farkas Matilda róm. kath. 2 
hónapos, ICéracz Natália gör. kel. 6 hónapos, 
Sztokies Milos gör. kel. 7 napos, Balogh A. 
rém. kath. 70 éves, Répási Erzsébet róm. kath. 
23 éves, Kovácsevits János róm. kath. 49 
éves, Verbauecz Erzsébet róm. kath. 18 hó­
napos, Markovics Dömötörné gör. kel 68 éves, 
Nagy fejű József róm. kath. 21 éves, Hilgert 
József róm. kath. 2 hónapos, Gavrits Györgyué 
gör. kel. 38 éves korában. 1900 január 1-től, 
összesen 334. Egybekeltek: Dörner Lipót 
Hesz Zsuzsannával, Hász András Szabó Etel­
kával, Nagy György Gábrovics Katalinnal, 
Milovánovits Zsarkó Silicz Milévával. 1900 
január 1-től, összesen 90.

(Kerékpár lopás.) Nemrég megírtuk, hogy 
két fiatal ember Klees kerékpár-kereskedőtől 
2 gépet vett kölcsön és kölcsöndij fejében 
lefizettek ugyan fejenként 30 krt, de a gépe­
ket nem hozták többé vissza. Klees a rend­
őrségnél feljelentést tett a két fiatal ember 
ellen, de mindkettőnek nyoma veszett. Már el 
is felejtették úgyszólván a két kerékpár dics­
telen eltűnését, inig tegnap az egyik eltűnt 
kerékpár meglehetős kalandos módon meg 
került Újvidéken egy teherszállító hajó között. 
A hajón egy kerékpár lett Titelről feladva és 
pedig Budapestre A hajó egyik alkalmazottja 
az Újvidéken piheuőkép töltött pár órát fel 
akarta használni és a kerékpárra ült. Szeren­
csétlenségére a gépnek valami baja történt. 
Az alkalmazott, nehogy a hibát észrevegyék, 
a gépet Kleeshez vitte, hogy javítsák ki. Klees 
a gépben elveszettnek hitt és eltűnt tulajdonát 
ismerte fel, persze rögtön a rendőrséghez 
ment, mely a gépet tulajdonosának visszaadta, 
és a vizsgálatot!, megindította.

(Gyászrovat) Gróf Eltz Károly, a főren­
diház örökös jogú tagja, az elsőosztályu 
vaskorona-rend lovagja, valóságos belső titkos 
tanácsos, a horvát országgyűlés virilis tagja, 
tegnap meghalt Vukovárott. Halálát szeren­
csétlenség idézte elő. Birtokán kocsikázott s 
a lovak hirtelen megbokrosodtak, amitől a 
főur annyira megijedt, hogy szélütés érte Az 
elhunyt Ascheffeuburgban, Bajorországban 
született 1823 ban. Eleinte az osztrák-magyar 
hadseregben szolgált. 1848-ban bátyjától nagy 
birtokot örökölt Szlavóniában s Vukovárott 
telepedett le. Halálát neje, született Pejacsevich 
Ludovika grófnő gyászolja.

(Thierry centifolia kenőcs és balzsam) 
biztos segítséget nyújt minden betegnek miért 
is azt legmelegebben ajánljuk. __

Közgazdaság.
Országos közraktári hitelintézet létesí­

tésén fáradoznak Ágoston József, Benke Gyula, 
Báró Feilitzscli Arthur, Miklós Ödön, Dr. Mün- 
nich Aurél, Weisz Berthold országgyűlési képvi­
selők, Báró Bánffy Ernő az erdélyi gazd. egyesület 
elnöke, Gróf Béldi Ákos főispán, Dessewffy 
Aristid a belga-magyar bankigazgatója és Zachár 
Gyula tanár. A hitelintézet az országban 120 
közraktár felállításával azt czólozza, hogy egy­
részt a termelők vidékenként, raktározván be 
gabnatermésüket, a kereskedelem és kivitel ré­
szére egyenlő fajú terményt hozzanak össze, 
másrészt pedig, hogy a gazda beraktározott gab- 
nájára a legközelebb eső takarékpénztár, bank 
vagy szövetkezetnél a közraktári jegyek (warran- 
tok) alapján magának kölcsönt biztosítson és

igy ne kelljen termését időnek előtte elveszte­
getnie. A gabnatermés ilynemű kezelése a gazdát 
jobb árak kivárására képesíti, másoldalról tekintve 
a gabnakereskedelemnek egyöntetű árut szolgál­
tatván, a gabna-uzsorának is nemcsak elejét 
veszi, de mert a közraktárak telep helyén a 
gabnakoreskedők bevonásával gabna-auctiokat 
rendez, lehetővé teszi azt, hogy a kereslet ós 
kínálat között, a gabnaárakban nyilvánuló egyen­
súly helyre hozassák. Az uj hitelintézet, műkö­
dését a legegyszerűbb alapon — a már fennálló 
vidéki pénzintézetek és gazdasági egyesületek 
bevonásával — kívánja létre hozni s azért a 
szervezők, kiket fentebb elősoroltunk, a vidéki 
pénzintézetekhez egy kérdőívet bocsátottak ki, a 
melynek kapcsolatában a következő rövid, velős 
ós az egész programmot felölelő felhívást kül­
döttek azét:

„Hazánk mezőgazdasága válság előtt áll. 
Napról-napra tarthatlanabb az állapot, mert a 
földbirtok nem jövedelmez annyit, amiből a bir­
tokos, gazda és földmivelő, előirányzatba venni 
kellett költségeit fedezhesse. Ha a válság okát 
kutatjuk, lehetetlen azt nem a terményárak kö­
vetkezetes árcsökkenésében keresnünk« Földmű­
velő ország vagyunk s ha tudjuk azt, hogy a 
búza átlag árak az 1881. évben volt mótermá- 
zsánkénti 13 írtról már 6 írtra is estek, meg 
kell döbbenünk a változott viszonyok felett, mert 
ez azt jelenti, hogy a mely gazdának másfél év­
tized előtt 1000 frt jövedelme volt, az ma ennek 
csak felére számíthat, nem tekintve azt, hogy a 
létfentartási terhek és adók aránytalanul emel­
kedtek. Ezen beszélő számok világosan rámutat­
nak arra, hogy a magyar mezőgazdák válságát a 
terményárak fokozatos hanyatlása s ezzel pár­
huzamosan az életszükségletek drágulása, a beru­
házások nagyobbodó igénye s az adóterhek 
emelkedése okozzák.

Az évről-évre veszedelmesebben és romboló 
árral közeledő ezen mezőgazdasági válságnak 
csak úgy vethetünk gátat, ha minden egyéni 
erő és közgazdasági tényezőkkel oda hatunk, 
hogy a gabona-árak hanyatlásának ne csak 
elejét vegyük, de működésünket egyszersmind 
oda is irányozzuk, hogy mezőgazdáink, óvenkint 
ismétlődő költségelőirányzataikban, egy átlagos 
középárra 'számíthassanak. Ezen törekvés csak 
egyetlen módon érhető el, még pedig akként, 
hogy ha a központi, mint tőzsdepiacz és az 
egyes vidéki mint termelő piaczok között, a 
szoros összeköttetést megteremtjük. — Ha a 
központi és vidéki piaczok között az összefüggés 
megvan s a kereslet és kínálathoz képest a 
gabnakivitelt, — számításba véve az egységes 
gabnakereskedelmet, — megállapítani képesek 
vagyunk: mezőgazdáink a közgazdasági viszo­
nyok szabta áralakulásban feltétlenül el fogják 
érni terményeiknek középárát, s ezzel eleje van 
véve a mezőgazdasági válságnak is.

Hogy pedig a gazdaközönség a tényleges 
kereskedelemmel karöltve, a kereslet és kínálat 
viszonyaihoz képest állapíthassa meg terményei­
nek árát, úgy, hogy azt a tőzsdei speculation 
alapuló névleges kötések ne befolyásolhassák, 
egyetlen mód kínálkozik és vezethet, czélhoz: 
nyújtsunk módot mezőgazdáinknak a jobb ter­
ményárak kivárására s legyünk segítségükre 
abban, hogy a gazda ne legyen kénytelen búzáját 
még lábon eladni.

Erre a czélra szolgáló intézmény csakis egy 
országosan szervezett mezőgazdasági közraktári 
hitelintézet lehet, mely a megyei góczpontokon, 
a nagyobb vasúti és hajózási állomásokon gabona- 
raktárakat állítana fel s ezen közraktárak, a 
letéteményezőnek warrantokat, közraktári jegye­
ket szolgáltatván ki, módot nyújtanának annak 
arra, hogy a gazda ezen közraktári jegye alapján 
a legközelebbi pénzintézetek valamelyikénél ter­
ményére zálogkölcsönt kapjon s a jelentkező 
kereskedő az egyöntetűen kezelt terményt már 
innen Vehesse meg. A mezőgazdasági közraktá­
raknak ilyetén való szervezése egyrészről a gaz­
dát megmenti attól a kényszerűségtől, hogy 
terményét akkor adja el, mikor a pénzszükség 
valamennyiöket ezeknek eladására készteti, más­
részt pedig a magasabb árak igy kivárathatván, 
a gazda jelentékeny tőkéjét menti meg; mind­
ezek mellett végül pénzintézeteink üzletkörükbe 
nemcsak egy jelentékeny üzletágat, a közraktári



Szerda, junius 6*án.

ügyleteket, vonhatják be, de közgazdasági ma­
gasztos hivatásuknak is meg fognak felelhetni, 
mert mezőgazdáinkat szolgálva, az országnak 
tehetnek majd szolgálatot,

Alulírottak egy „Országos mezőgazdasági és 
közraktári hitelintézet“ szervezésén fáradozva, a 
külfölddel való versenyzésben, ennek eszközeit 
kívánjuk hazai viszonyainkhoz alkalmazottén 
közkeletűvé tenni s ezen intézmény létesítésé el 
egyidejűleg törvényhozásiing fogjuk 

a közraktári jelzálogjog, 
a termény kézizálogjog és 
az otthon-zálogjog

megállapítását sürgetni, hogy ezzel a mezőgaz­
dasági hitelt a legtágabb értelemben megnyitván, 
agriculturánk végül lekötöttségéből felszabaduljon.

A közraktári jelzálog kieszközlésével az a 
törekvésünk, hogy a közraktári elsőbbségi jog a 
telekkönyvi birtoktest kiegészítő részét képező 
gazdasági investitiókra, tehát a teljes felszerelésre 
s igy a gazdasági épületekben elhelyezett gabna- 
nemüek és lábas jószágokra is biztositza legyen; 
az ezt követő termény kézizálog-jog a gazdák­
nak — a telekkönyvet nem érintő — azon 
kölcsönök szolgáltatását czélozza, melyek bizto­
sításául a birtokolt földnek lábon álló és még 
azon termelési időszakban betakarítás alá kerülő 
terményei is leköthetők; végül az ugyancsak 
fontos otthon-zálogjog megteremtésével, azon 
gazdáknak is hitelt kívánunk nyittatni, kik a 
közraktáraktól távolabb fekvő és otthon raktárolt 
terményekre és otthon istállózott lábas jószágokra 
óhajtják a közraktári intézményt igénybe venni.

Ha ezen törvényhozásilag biztosított jogok, 
a központi közraktári hitelintézet által kibocsá­
tott warrantokra érvényesülnek, ezek épen úgy, 
mint a váltók, tovább forgathatók lesznek s az 
ország legtávolabb részében fekvő pénzintézetek 
is, nemcsak közraktári előlegkötcsönöket adhatnak, 
de - - mert az Osztrák-Magyar-Bank üzleti 
határozmányainak 9. pontja értelmében a war­
ranto k leszámítolását már is felvette hatáskörébe 
— ezen varrantokat, mint az idő szerint válóikat, 
a központi hitelintézetnél, vagy közvetlenül az 
Osztrák-Magyar-Banknál, avagy az esetleg ily 
leszámítolásokkal foglalkozandó hazai és kül­
földi nagyobb bankoknál visszleszámitolhatják is.

Az „Országos mezőgazdasági és közraktári 
hitelintézet“ megalakítását az országban szét­
szórtan, amortisationális fondokból építendő 120 
termény-közraktárral véljük megindítani, még 
pedig azon az alapon, hogy ezeket vidékenkint 
egy-egy kezelő bizottság, kerületenkint a Gaz­
dasági egyesületek belevonásával a megyei vá­
lasztmányuk- és a központban egy országos-tanács 
felügyelete alá helyeznők. Ezeknek tagjait, azon 
pénzintézetek vezérférfiai is képeznék, melyek az 
illető közraktárakba elhelyezett terményekre, mint 
kézi zálogokra, üzletszerűig kölcsönt adni s 
ezen üzletágat kultiválni hajlandóknak jelentkeznek.

Mielőtt ezen nagyobbszabásu és országos 
szervezendő hálózot életre hivnók, bizalomteljesen 
az iránt keressük meg hazai pénzintézeteinknek 
igen tisztelt igazgatóságait: méltóztassanak a 
mellékelt kérdőivet az előzetesen saját hatás­
körükben megejtett elvi megbeszélés utján ki­
tölteni s azt az ugyancsak csatolt boríték fel- 
használásával czimünkre 30 nap leforgása alatt 
véleményeik szives nyilvánításával megküldeni.

Midőn még megjegyezzük, hogy hazai pénz­
intézeteink közreműködésével szervezendő ezen 
hitelintézet létesítéséhez a kérdőív kitöltése nem 
csak tájékozásul kivan szolgálni az előmunká­
latokhoz, hanem ez van hivatva a mozgalom 
helyes irányára az első lökést is megadni: azon 
reményünknek adunk kifejezést, hogy ezen kérdő­
ívet, megértett intentióinkhoz képest, mihamarább 
rendelkezésünkre méltóztatnak bocsátani,“

Ezen az ország összes vidéki takarékpénz­
tárai, bankjai és szövetkezeteihez szétküldött 
hazafias felhivds egész programra, mely nemcsak 
összehozza az agráriusokat és a merkantilistákat, 
de a melynek végrehajtása hazánk mint föld- 
mivelő államnak az egyszerű és legmegbízhatóbb 
eszközt adja a kezébe, hogy egészséges és biztos 
megélhetési módot biztosítson gazdáinknak.

Nem biztatjuk magunkat vérmes remények­
kel, azért kijelenthetjük, hogy az uj közraktári 
hitelintézet létesítését nem tartjuk kis és könnyű 
dolognak. Nehéz egy egységes országos hálózat
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létrehozatala, de hízzunk a kezdeményezők ki­
tartásában, képességében és különö>en bizzunk 
hazai pénzintézeteink igazgatóságaiban, hogy ezen 
életrevaló eszmét — már saját érdekükben k 
nehogy egy központi intézet vegye ki kezeikből 
az uj üzletágat — tőlük telhető leg előmozdítani 
fogják.

Kiadó laptulajdonos :
D r. Nemes Sándor

Nyilt-tér.*
Minthogy a tavasz előrehaladásával csecse­

mőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenye­
get a járványok veszélye, Ismét csak a min­
den alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES forrásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mórt ol­
csó Igen kellemes és tiszta ivóvíz lóvén, a 
tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezet­
szerként szerepel, másrészt mert dús szénsav­
tartalmánál fogva, speeifleus óvószer is a 
tiphus, cholera és a gyermekek tiphoid-szerü 
tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, 
hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon 
veszélyes hurutos hátbántalmak ellen, mig 
szoptatója e viz használata folytán nagyon 
kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. 
A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyer­
mekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen 
hatván be szénsavánál fogva a gyomor és bél 
idegeire; a gyermekek lázas megbetegedése­
inél pedig nélkülözhetetlen, hütő, húgyhajtó 
és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—=| Kedvelt borvíz. |=—
A mohai Ágnes-forrás

kezelősége.
Főraktár:

ÉDESEUTT L.
es. és kir. udvari szállító

W« Erzsébet-tér 8. sz.

Főraktár Újvidék ős környéke részére
Wagner Testvéreknél
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py- a legolcsóbb árakban. *"91

Kapható minden gyógytá 
fliszerkereskedésben és ven

rhan, 
vendéglőben.

* Az ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

Első cs. és tir. mi Bia-Gézliajózási-Tánasái
A személyszállító hajók

NYÁRI MENETRENDJE
Újvidékről—Budapestre:

Hétfőn, csütörtökön és szombaton 
d. e. 11 óra 20 perczkor.

Újvidékről Zimony, Belgrád és Orsovára:

Szerdán, pénteken és vasárnapon 
este 6 óra 40 perczkor.

Újvidékről Zalánkemény, Tltelre ;

Szerdán, pénteken és vasárnapon 
este 6 óra 40 perczkor.

Érvényes az 1900. évi május hó 1-től.

ÚJVIDÉK, 1900. április havában.

Az ügynökség.

Nyári menetrend.
Érvényes 1900. évi május hé l-ső napjától.

eb mély Személy Vegyes Gyo s Vegyes
vonat vonat vonat vonat vonat
0.1 p ó. p. Ó. p- 0.1 p. ó. p.

Budapest ind. 1020 7 35 240
Szabadka órk 4 05 12 33 547

n ind. 5 40 l 22 4 — 556
Hegyes- j 1
Fe ke teli. érk. 6 57 2 42 5 42 642

ind. 7,02 2 44 5 46 642
Verbász érk. 7 17 3- (> 05 655

H ind. 7 22 3 05 656
Újvidék érk. 8 29 4 06 741

„ ind. 8 36 4 14 748 1 10
India érk. 9 42 5 22 834 2 29
Zimony érk. 1051 6 31 920

ind. 11 12 6 55 9,35
Belgrád érk. 11 22 7 05 945
Belgrád ind. 4 15 7 55 5 32 '
Zimony érk. 4 28 8 03 540

w ind. 4 58 8 37 611
India ind. 6 15 9 43 657 6
Újvidék érk. 731 10 45 7143 7 22

ind. 7 51 1052 750
Verbász érk 8 56 11 45 832

ind. 9 01 1148 5 30 833
Hegyes- i
Feketeh. érk. 9 19 12 05 5 51 8 45

ind. 9 22 12 06 5 54 8,46
Szabadka érk. 10148 1 21 7 37 9 34

ind. 11 50 1 57 946
Búd apest érk. 7 05 1 6 401 1 05

Hegyes-Eeketeh. 
Kula 
Torzsa 
Palánka

ind. 868 d. e. —1)44
1014 ! 168

Palánka
Torzsa
Kula
Hegyes-Peketeli.

ind. 51,4 reggel — 326 d. u.f)47 n _ 519
717   564

. 751 „ — 628 este
Palánka ind. 326 d. u. I Oajdobra ind. 92S
Uajdobra órk. 358 „ | Palánka órk. 956

A dupla fekete vonalak éjjeli időt jeleznek.

este

Hirdetések.
914. 1900.

Hirschenhauser Benő könyvnyomdája Újvidéken.

végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t ez. 102. § a értelmében ezennel köz­
li írré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság 
1900. évi V 451. számú végzése következtél 
heu Dr Bruck Benő újvidéki ügyvéd álta- 
képviselt Goldberger Sámuel F. s Fiai javára 
időközben elhalt Dansz Péter ellen Dr. Pusz­
iig Nándor ügygondnok által képv. 546 kor. 
28 fillér s jár. erejéig 1900. évi márczius hó 
22 ón foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 653 kor. 09 fillérre becsült 
következő ingóságok, u. m.: bolti rőfos-árult 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1900. évi V. 451/2. számú végzése 
folytán 546 kor. 28 fillér tőkekövetelés, ennek 
1899. évi szeptember hó 11. napjától járó 5% 
kamatai, 1/i% váltódij és eddig összesen 102 
kor. 11 fill, ben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Uj Soóvén alperes üzletében 
leendő eszközlésére 1900. évi junius hó 9-lk 
napjának délutáni 127» érája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§ a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1900. évi május hó 25. 
napján.

Basch Sándor
 kir. bír. végrehajtó.


